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Η τρόικα υπαγορεύει νομοσχέδιο-σκούπα στην κυβέρνηση

Με ένα νομοσχέδιο-σκούπα που θα «σαρώνει» εργασιακά, ασφαλιστικά, συνδικαλιστικά και δημοκρατικά
δικαιώματα και αυξάνοντας ξανά του έμμεσους φόρους θα κλείσει η κυβέρνηση τη χρονιά αλλά και τη
φαρσοκωμωδία της υποτιθέμενης «διαπραγμάτευσης» με την τρόικα. Η εξέλιξη θα αποτελέσει το
«διαβατήριο» μιας πολύμηνης παράτασης του Μνημονίου για «τεχνικούς λόγους» (όπως χαρακτηριστικά
δήλωσε ο Ευάγγ. Βενιζέλος) και στη συνέχεια την υπαγωγή των λαϊκών δικαιωμάτων στο μόνιμο υπερ-
μνημόνιο των «χρυσών κανόνων» περί ισοσκελισμένων προϋπολογισμών, πού έχει ήδη διαμορφωθεί στην
ΕΕ.

Στη συνάντηση της προηγούμενης Παρασκευής μεταξύ των Αντ. Σαμαρά, Ευάγγ. Βενιζέλου και Γκ.
Χαρδούβελη έκλεισαν και οι τελευταίες λεπτομέρειες του καινούργιου αντιλαϊκού κατασκευάσματος που
θα αποσταλεί για έγκριση σε Βρυξέλλες και Νέα Υόρκη. Έτσι «διορθωμένο» θα επιστρέψει (μαζί με την
τρόικα) για να πάρει το δρόμο της υπερψήφισής του από ένα παντελώς ευτελισμένο κοινοβούλιο, που
ακόμα συζητά έναν… κατά φαντασίαν προϋπολογισμό για το 2015!

Σαν δείγμα της απροκάλυπτης υποκρισίας των Σαμαρά – Βενιζέλου και των εγχώριων ταγών τους και
μόνο μπορεί να εκληφθεί το «καπέλωμα» της κυβέρνησης από τον πρόεδρο της Τράπεζας Πειραιώς
Μιχάλη Σάλλα, που πρόλαβε τους πάντες δηλώνοντας την ίδια μέρα από τη Θεσαλλονίκη πως η συμφωνία
με την τρόικα θα ολοκληρωθεί αφού «η Ελλάδα έχει κάνει τις μεγάλες της επιλογές, ξέρει πού ανήκει».

Το πακέτο μέτρων στο οποίο κατέληξαν για το ασφαλιστικό προβλέπει άμεσες μειώσεις συντάξεων που θα
φτάσουν έως το 20% για τους ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ, με την πρόωρη ενεργοποίηση ρητρών
βιωσιμότητας των ταμείων. Στην ίδια λογική συζητείται και η περικοπή κάθε παροχής που δεν έχει
ανταποδοτικό χαρακτήρα, όπως π.χ. το ΕΚΑΣ στις χαμηλές συντάξεις, η πρόσθετη μείωση στις
επικουρικές συντάξεις διά μέσου της συγχώνευσης των ανάλογων ταμείων, η μεγάλη αύξηση στον
ελάχιστο χρόνο ασφάλισης που απαιτείται για την παροχή σύνταξης. αφού από τα 15 χρόνια θα φτάσει
στα 22, μέτρο εξαιρετικά πιθανό να ισχύσει και για τους ασφαλισμένους πριν από την 1/1/1993. Να
σημειωθεί ότι αυτά τα μέτρα είναι επιπρόσθετα στις ήδη ψηφισμένες διατάξεις τις σχετικές με τον νέο
τρόπο υπολογισμού της σύνταξης από την 1/1/2015, που ούτως ή άλλως θα επέφερε δραστικές μειώσεις
στο σύνολο των ασφαλισμένων. Με τον τρόπο αυτό θα καλυφθεί το κενό στη χρηματοδότηση των ταμείων
από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Αντίστοιχης έντασης και οι ρυθμίσεις που προτείνονται για την αλλαγή της νομοθεσίας που αφορά τη
λειτουργία των συνδικάτων. Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες προωθείται ένα υβρίδιο μεταξύ της
θεσμοθέτησης των μέτρων της εργοδοτικής ανταπεργίας, των ομαδικών απολύσεων αλλά και του
περίφημου 50+1 για τη κήρυξη απεργιακών κινητοποιήσεων, με την υψηλή εποπτεία του Ανώτατου
Συμβούλιου Εργασίας. Το θέμα των διατάξεων που θα προωθηθούν –σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές– είχε
κλείσει πριν από τη συνάντηση των δύο κυβερνητικών εταίρων.

Κεντρικό στοιχείο του πακέτου μέτρων και οι νέες απολύσεις στον δημόσιο τομέα, αφού ζητούνται 6.500
διωγμοί δημόσιων υπαλλήλων ταυτόχρονα με την επίσπευση του νέου μισθολογίου. Αναμένεται να
υπάρξουν ρυθμίσεις χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης των διαδικασιών πειθαρχικού ελέγχου στο Δημόσιο
έως τις 31 Ιανουαρίου του 2015, χωρίς να αποκλείονται μέτρα μαζικών απολύσεων σε περιπτώσεις
σχετικά προσφατης μετατροπής συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου.

Όσον αφορά το θέμα της φορολογία και με κριτήριο την ύπαρξη δημοσιονομικού κενού της τάξης των 2,5
δισεκατομμυρίων ευρώ γίνεται λόγος για αυξήσεις των φορολογικών συντελεστών στις δραστηριότητας
που σήμερα φορολογούνται με ΦΠΑ 6,5% – μεταξύ αυτών τα φάρμακα ή τα έντυπα (εφημερίδες, βιβλία
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κ.λπ.)– καθώς και για κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ στις νησιωτικές περιοχές. Το σύνολο αυτών των
παρεμβάσεων θα επιφέρει άυξηση της φορολογίας κατά 871 εκατ. ευρώ. Στην ίδια προοπτική αναμένεται
και νέα «διόρθωση» της περίφημης διάταξης για τις 100 δόσεις με την εισαγωγή εισοδημτικών
κριτηρίων.

Είναι φανερό πώς η επιθετικότητα των τροϊκανών που δεν δίνει στους κυβερνώντας καμία δυνατότητα
ελιγμών ώστε να μπορέσουν τους επόμενους μήνες να πουλήσουν ένα στοιχειωδώς «αισιόδοξο» παραμύθι
σχετίζεται με την πρόσφατη δήλωση του Β. Σόιμπλε: «Πρέπει να σεβόμαστε τους κανόνες της
Ευρωζώνης», αφού «ο στόχος είναι να έχουμε κοινές υποχρεώσεις, περισσότερες διαρθρωτικές αλλαγές,
βιώσιμη ανάπτυξη και βιώσιμους προϋπολογισμούς». Ουσιαστικά ο γερμανός υπουργός Οικονομικών
κατέστησε σαφές ότι ΕΕ και ΔΝΤ δεν επιδιώκουν απλώς να διασφαλίσουν έναν προϋπολογισμό με
«πρωτογενές πλεόνασμα» για το 2015 αλλά να ξεκαθαρίσουν εδώ και τώρα με σαφήνεια ποια είναι τα
όρια της διαχείρισης της πολιτικής εξουσίας στην Ελλάδα ανεξαρτήτως πολιτικών εξελίξεων. Στην ίδια
«γραμμή» άλλωστε κινείται και η εκτίμηση που αποδόθηκε στον έλληνα ομόλογό του Γκίκα Χαρδούβελη,
σύμφωνα με την οποία «δεν κάνουν βήμα πίσω και δεν τους ενδιαφέρει ποιος είναι στην εξουσία και αν θα
έχουμε εκλογές τον Μάρτιο».

Για τον ίδιο ακριβώς λόγο δεν μπορεί να αποτελέσει ανάχωμα σε όσα προωθούνται καμία πολιτική
πρόταση διαχείρισης στο πλαίσιο των ασφυκτικών δομών και συμφωνιών της ΕΕ. Η νέα επέλαση δεν
αντιμετωπίζεται με επικλήσεις κινδύνων «πολιτικής αστάθειας» στο Παρίσι ούτε με συναντήσεις
εφησυχασμού των «ανθρώπων των αγορών» στο Λονδίνο. Μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο στους δρόμους
της Αθήνας, και στους χώρους δουλειάς, με τη μαζική επαναφορά του λαϊκού παράγοντα στο πολιτικό
προσκήνιο. Με ένα μέτωπο ανατροπής σε αντικαπιταλιστική κατεύθυνση που δεν… μπορεί να περιμένει
τις εκλογές ούτε αυταπατάται με διαχειριστικές αλλαγές, γιατί η λαϊκή επιβίωση απαιτεί τώρα
διεκδικητικούς, μαζικούς και νικηφόρους αγώνες.
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